

С победой, товарищи!

Фашистская Германия капитулировала!

Эта весть молниеносно облетела весь город еще в полночь. Она, как магическая сила, подняла людей на ноги. Несмотря на ранний час, на улицах—шум, ликование.

Да и как можно спать в такое прекрасное утро! Душа переполнена великой радостью. Хочется излить свою чувства другому, пусть даже незнакомому человеку.

У Ивана Кузьмича Сидорова сыновья на фронте. С кем поговорить по душам, кому рассказать о том, что он переживает сейчас.

Вышел на улицу. Идет человек в шинели, с костьюлем в руке и с сумкой за плечами.

— Служивый,— обратился к нему Иван Кузьмич,— разрешите поздравить Вас с победой.

— Что такое случилось, папаша?

— Да как же, сынок, фашистская Германия капитулировала. Теперь буду ждать возвращения домой своих орлат. Два сына у меня на войне.

Повстречались два летчика. Старший лейтенант отдал честь капитану и остановился.

— С победой, товарищ капитан,— и крепко пожал ему руку.

Они не были знакомы.

Общая радость сблизила людей.

...На площади, против здания гор-

исполкома танцует молодежь. Все одеты по-праздничному. У всех радостные, счастливые лица. То и дело слышится:

— С победой!

У каждого на устах имя Стالина. под чьим гениальным руководством Красная Армия с честью выполнила свой долг перед Родиной—разгромила фашистскую Германию, победно завершила Великую Отечественную войну.

— Слава Стalinу! Слава нашей героической Красной Армии!

...В 5 часов утра мы были на телеграфе. Сегодня прием телеграмм усилен. И все равно создалась очередь.

— С двух часов ночи работаем с полной нагрузкой, — рассказывает приемщица телеграмм Раиса Дубкова.— Уже отправлено 260 телеграмм.

«С победой!»— это слово—в каждой телеграмме. Десятилетняя Тося Носова управляет тетеньку принять телеграмму на полевую почту—«Папу хочу поздравить с праздником».

С раннего утра город принял праздничный вид. На зданиях— портреты руководителей партии и правительства, лозунги, плещутся знамена. Мощные репродукторы разносят по городу голос Москвы, возвещающий об исторической победе советского народа.

М. САРАТОВСКИЙ.

г. Саранск.

Фашистская Германия капитулировала!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 21-й

Красная Мордовия

№ 82 (6538)
СРЕДА
9
МАЯ
1945 г.
Цена 20 коп.

Да здравствует победоносное
завершение Великой Отечествен-
ной войны!

ОРГАН МОРДОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б), ВЕРХОВНОГО СОВЕТА МАССР,
САРАНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

Гитлеровские заправилы, возомнившие себя
властелинами мира, оказались у разбитого ко-
рыта. Смертельно раненый фашистский зверь
находится при последнем издыжании. Задача те-
перь сводится к одному — доканать фашистско-
го зверя.

И. СТАЛИН.

Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР **Об объявлении 9 мая праздником победы**

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным разгромом гитлеровской Германии,

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 8 мая 1945 года.

заявившей о безоговорочной капитуляции, установить, что 9 мая является днем всенародного торжества — ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ.

9 мая считать нерабочим днем.

ОБРАЩЕНИЕ

Обкома ВКП(б) и Совнаркома МАССР КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ МОРДОВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Дорогие товарищи!

Радио принесло радостную весть. Фашистская Германия разгромлена и безоговорочно сложила оружие. Великая Отечественная война закончилась полным торжеством нашего правого дела.

Дорогие товарищи! Областной Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Мордовской АССР поздравляют Вас с великой победой.

Дорогие товарищи! Мы обращаемся к Вам с горячим призывом—ответить на победное завершение войны новым трудовым подъемом во имя дальнейшего укрепления могущества нашей Родины. Это будет нашим лучшим подарком воинам—богатырям, воинам—победителям.

Товарищи колхозники! Мы приываем Вас отметить победу над врагом новыми победами на трудовом фронте, перевыполнением норм выработки каждым трактором, каждым плугом и каждой сеялкой. Быстро и хорошо посеем, заложим основу высокого урожая—урожая победы и тем самым достойно встретим в родных селах наших дорогих мужей, сыновей и братьев, разгромивших ненавистного врага.

Да здравствует победное завершение Великой Отечественной войны!

Да здравствует партия Ленина—Сталина—вдохновитель и организатор побед великого советского народа!

Да здравствует великий полководец и вождь народов товарищ Сталин!

Слава Красной Армии, слава героям—победителям!

Областной Комитет ВКП(б) и Совнарком МАССР

Трудящиеся республики отвечают на приказ вождя Доканаем фашистского зверя, умножим всестороннюю помощь фронту!

СТАЛИН ПРИВЕЛ НАС К ПОБЕДЕ

Радостная весть с быстротой молнии облетела всех рабочих электростанции. И уст в уста передавалось: Берлин взят, логово фашистского зверя разгромлено.

Сбылись венчие слова мудрого вождя и полководца товарища Сталина: настал и из нашей уязы праздник, великий долгожданный праздник победы. Второй раз в истории ключи от Берлина в руках русского воина.

Ликуют рабочие станции. Всюду — в цехах, в столовой, во дворе видны радостные лица, все разговоры идут об одном — о взятии Берлина.

Во всех цехах рабочие трудятся с еще большим напряжением, стараясь ответить на успехи Красной Армии новым наступлением в труде. Стакановец Святин заявил, что он ответит на эту историческую победу двойным перевыполнением норм.

— Мы вправе гордиться тем, что

советский народ — единственный в мире народ, который мужественно выстоял перед бешеным наступлением фашистских орд и не только выстоял, но и выгнал хищника за пределы своей Родины и нанес ему смертельный удар, освободив тем самым человечество от фашистских погромщиков.

Кузнец-стакановец Корабельщик Петр Иванович выразил чувства всего коллектива.

— Немцы давно узнали силу и мощь советского народа. Иные они еще раз убедились, что советский народ и его армия, руководимые мудрым полководцем товарищем Сталиним, непобедимы.

Никогда еще весна не приносила столько радости, как весна 1945 года — весна победы. Не далек час, когда советский народ будет праздновать полную победу над фашизмом.

А. АНАШЕВА.

Саранская ТЭЦ.

Последние удары по врагу

С воодушевлением заслушали рабочие Саранской швейной фабрики, собравшиеся на митинг, первомайский приказ товарища Сталина и приказ о взятии Берлина.

— Новые завершающие удары наших войск по врагу, — заявила в своем выступлении стакановка г.

нишикова, — зовут нас на новые производственные подвиги. И мы не остановимся в долгу перед Красной Армией и перед нашей Родиной!

Присутствующие горячо поддержали работниц-стакановок Юрусову и Бокареву, привезших к выполнению ме-

Знамя победы — над Берлином

С большим воодушевлением встретили первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина и радостную весть о взятии нашими войсками Берлина рабочие и служащие Саранского пепелькомбината.

— Этот день мы ждали с начала Отечественной войны и вот он настал, — сказала стакановка придильщица Анна Еразунова.

Она призвала рабочих ежедневно перевыполнять производственные задания и усилить помощь наступающей Красной Армии.

Слесарь Игнатов, выполняющий нормы на 140—160 процентов, в своем выступлении сказал:

— Настал и из нашей улице праздник. Под водительством товарища Сталина наши доблестные войска водрузили знамя победы над Берлином.

Слава богатырям Красной Армии!

Обеденный перерыв. Небывалое оживление царит в столовой и во дворе махорочной фабрики. Рабочие, работницы поздравляют друг друга со взятием нашими войсками Берлина.

Появляется газета с первомайским приказом товарища Сталина... Женщины тесным кольцом окружают агитатора. После чтения призыва вождя завязывается оживленная беседа.

— Наша войска полностью овладели Берлином! Это такая радостная весть, что передать свое настроение не находишь слов, — взволнованно говорит работница Наталья Нуляпина. — Мы знали и сердцем верили в слова товарища Сталина, что окончательная победа придет. И сегодня можно сказать: эта победа пришла. Она завоевана на-

шими воинами, мужчинами, братьями, отцами. Она завоевана и нашим трудом в тылу.

Молодая женщина Дуся Захарова только что получила письмо с фронта. Увидев в ее руке конверт, подруги интересуются: здоров ли ее муж, что пишет?

— Чешет о близкой победе и возвращении, — отвечает Дуся, — и подтверждает свои слова выдержанной из письма: «Скоро настанет тот час, когда последний русский залп отгримит на немецкой земле, последнюю «песнь» сыграет «Катюша», и русский щиток покончит с последним фашистом... И мы вернемся домой. Пригответе нам достойную встречу».

ВЕЛИЧАЙШАЯ РАДОСТЬ

КАДОШКИНО. (По телефону). Радостная весть о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил с быстротой молнии облетела колхозы района.

В 3 часа ночи, перед уходом на полевые работы, собрались на митинг колхозники п колхозники передовой сельхозартели «Ленин чаг», Латышесского сельсовета. С сообщением о безоговорочной капитуляции выступил председатель колхоза Нугайбек Усманович Байчурин.

— Германский фашизм разгромлен! Сбылись пророческие слова великого Сталина о неминуемой победе над гитлеровскими людоедами.

Колхозники и колхозницы поклонились любимому отцу и учителю товарищу Столину провести весенний сев в сжатые сроки, собрать высокий урожай—урожай победы.

Многолюдные митинги состоялись ранним утром в колхозах имени Чкалова, «Красный выборжец», «Новая жизнь» и во многих других.

Демонстрация любви и преданности Родине

РОМОДАНОВО. (По телефону). Во всех селах и деревнях проходят митинги, на которых труженики колхозных полей выражают свою искреннюю благодарность геройской Красной Армии и любимому товарищу Сталину за полную победу над гитлеровской Германией.

В районном центре состоялась демонстрация, в которой приняли участие колхозники и колхозницы трех сельхозартелей района, железнодорожного узла, служащие учреждений, рабочие и работницы местных предприятий. Всего участвовало в демонстрации более 2.000 человек.